

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Επικοινωνία:

Γραφείο Επικοινωνίας

Τομέας Προώθησης και Προβολής, Πανεπιστήμιο Κύπρου

Τηλ. 22894304

ηλ. διεύθυνση: prinfo@ucy.ac.cy

ιστοσελίδα: www.pr.ucy.ac.cy

ΠΡΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ

Τρίτη, 25 Απριλίου 2013

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΗΦΙΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ Σημαντικότερα προβλήματα στη λειτουργία και αυτονομία του Πανεπιστημίου Κύπρου



Τεράστια προβλήματα στη λειτουργία του Πανεπιστημίου Κύπρου, στο ερευνητικό και ακαδημαϊκό του έργο και ιδιαιτέρως στην αυτονομία του Ιδρύματος δημιουργούν οι πρόσφατες αποφάσεις της Βουλής σε σχέση με την ψήφιση του Προϋπολογισμού του Πανεπιστημίου για το 2013.

Μιλώντας στο πλαίσιο δημοσιογραφικής διάσκεψης ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Κωνσταντίνος Χριστοφίδης σημείωσε ότι τα Πανεπιστήμια δεν πρέπει να είναι σημεία διενέξεων και συγκρούσεων, αλλά

σημεία σύνθεσης και ελπίδας για τους νέους ανθρώπους, απευθύνοντας παράλληλα έκκληση προς την Επιτροπή Παιδείας της Βουλής να εξετάσει το σοβαρό πρόβλημα που προέκυψε με το σταύρωμα των κονδυλίων με σύνεση και τη δέουσα προσοχή και να προχωρήσει, κατά την αυριανή έκτακτη συνεδρίαση της, στην αποδέσμευση των κονδυλίων προκειμένου να δοθεί η ευκαιρία στο Πανεπιστήμιο Κύπρου να λειτουργήσει ομαλά. «Ο αριθμός των προπτυχιακών φοιτητών στο Πανεπιστήμιο Κύπρου θα φθάσει αυτή τη χρονιά τους 5.400 και ο αριθμός των μεταπτυχιακών φοιτητών τους 1.800. Τα νέα παιδιά εμπιστεύονται το Πανεπιστήμιο Κύπρου και έχουμε υποχρέωση, Πανεπιστήμιο-Πολιτεία-Βουλή, να δημιουργήσουμε εκείνο το κλίμα ώστε τα παιδιά αυτά να φοιτούν σε ένα πανεπιστήμιο με τους καλύτερους δυνατούς όρους», σημείωσε.

Ο Πρύτανης κατέρριψε διάφορους μύθους που αναπτύχθηκαν τις τελευταίες ημέρες, όπως θέματα ιδίων εσόδων, ερευνητικών προγραμμάτων, δωρεών, κληροδοτημάτων, μισθών, επιδομάτων κ.λπ. Σύμφωνα με τον κ. Χριστοφίδη, το Πανεπιστήμιο Κύπρου δεν θα σταθεί εμπόδιο σε περικοπές για οποιαδήποτε αναπροσαρμογή που θα είναι ισότιμη για τον ευρύτερο δημόσιο τομέα, υπενθυμίζοντας ότι τον Ιούνιο 2011 το Πανεπιστήμιο αυτοβούλως πρότεινε παγοποίηση των μισθών. Σε ό,τι αφορά στα ίδια έσοδα, ανέφερε ότι το Πανεπιστήμιο φρόντισε να δημιουργήσει ίδια έσοδα και αποθεματικά με τα οποία, μεταξύ άλλων,

εργοδοτούνται ερευνητές, δημιουργούνται εργαστήρια και κτήρια και παρέχονται εκατοντάδες υποτροφίες. Δεν πρέπει το Πανεπιστήμιο Κύπρου να ποινικοποιείται διότι φύλαξε χρήματα για να τα χρησιμοποιήσει με το καλύτερο δυνατό τρόπο. Η Γενική Ελέγκτρια επαίνεσε επανειλημμένα το ίδρυμα για τη χρήση των ιδίων εσόδων», πρόσθεσε.

Σοβαρά προβλήματα δημιουργεί και η παγοποίηση των ανελιξων ακαδημαϊκών, σύμφωνα με τον Πρύτανη. «Τους τελευταίους έξι μήνες, 11 συνάδελφοι έχουν φύγει από το Πανεπιστήμιο και έχουν πάει στα καλύτερα πανεπιστήμια του κόσμου. Πολύ φοβάμαι ότι αν συνεχιστεί αυτή η πολεμική θα χάσουμε ό,τι καλύτερο διαθέτει το Πανεπιστήμιο Κύπρου. Το Πανεπιστήμιο θα προχωρήσει αν κρατήσει τα καλύτερα στελέχη του και αν προσελκύσει και άλλα αξιόλογα στελέχη. Εξάλλου η πρότασή μας είναι να προχωρήσουμε με ανελιξεις, χωρίς οποιαδήποτε χρηματική αύξηση», σημείωσε.

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Χάρης Χαραλάμπους τόνισε ότι ιδιαίτερα η κατάργηση ακαδημαϊκών ανελιξων αμαυρώνει τα ακαδημαϊκά θέσμια και αποτελεί πρωτοφανές φαινόμενο παγκοσμίως. Απήυθυνε επίσης έκκληση προς την Επιτροπή Παιδείας της Βουλής να προχωρήσει στην ακύρωση της κατάργησης των ανελιξων και την αποδέσμευση όλων των κονδυλίων που έχουν σταυρωθεί, προς όφελος του εκπαιδευτικού, ερευνητικού και κοινωνικού έργου που επιτελεί το Πανεπιστήμιο Κύπρου.

Ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Καθηγητής Αθανάσιος Γαγάτσης σημείωσε ότι στην Ελλάδα της μεγάλης κρίσης, δύο κεφάλαια δεν έχουν αγγίξει καθόλου, αυτό των ακαδημαϊκών ανελιξων και των ιδίων εσόδων.

Ο Αντιπρύτανης Διεθνών Σχέσεων, Οικονομικών και Διοίκησης, Καθηγητής Μάριος Μαυρονικόλας ανέφερε ότι οι τροπολογίες που έχουν ψηφιστεί από τη Βουλή δεν έχουν απολύτως καμία σχέση με την οικονομική κρίση σημειώνοντας ότι με αυτές δημιουργούνται λειτουργικά, ακαδημαϊκά και οικονομικά προβλήματα.

Ο Πρύτανης έδωσε έμφαση στο γεγονός ότι το Πανεπιστήμιο Κύπρου βρίσκεται ανάμεσα στα 550 καλύτερα Πανεπιστήμια μεταξύ 19,000 Πανεπιστημίων ανά τον κόσμο. Η δυναμική αυτή μπορεί να συνεχιστεί μόνο εάν ενισχυθεί η αυτονομία του κατέληξε. Στο πλαίσιο αυτό έχει συμφωνηθεί με την Πολιτεία να ξεκινήσει το Σεπτέμβριο ένας δομημένος διάλογος με στόχο την τροποποίηση της νομοθεσίας του Πανεπιστημίου προς την κατεύθυνση της αύξησης της αυτονομίας του. Με την ολοκλήρωση του διαλόγου θα υποβληθεί πρόταση από το Πανεπιστήμιο Κύπρου, μέσω του αρμόδιου Υπουργείου προς τη Βουλή. Όπως ορίζονται από το Σύνδεσμο Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων οι 4 βασικοί πυλώνες αυτονομίας είναι η ακαδημαϊκή αυτονομία, η οικονομική αυτονομία, η οργανωτική αυτονομία και η αυτονομία στελέχωσης.

Τέλος Ανακοίνωσης